

# „Советская торговля—есть наше родное, большевистское дело“

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 7

Среда, 4 июля 1934 г.

№ 7

### Международный день кооперации и задачи развертывания советской торговли

Проводимая в нынешнем году руб., вместо проданных в прошлом 5-го июля 12-я годовщина Международного дня кооперации в капиталистических странах будет проходить в обстановке нарастающего экономического кризиса капитализма. С каждым днем нарастает число закрытых фабрик, заводов, шахт, потухающих домен; закрываются школы и больницы; распадается безработица, нужда, голод.

За рубежом кооперация в условиях капиталистической системы и предательской политики социал-фашистов превращена в простой придаток капиталистического хозяйства.

В нашей советской стране, каждый день приносит новые победы на фронте построения бесклассового социалистического общества. У нас ликвидирована безработица, неуклонно растет материально-бытовой и культурный уровень рабочих, колхозников и всех трудящихся.

Кооперация является органической частью нашей социалистической экономики. Кооперация растет, вместе с общим ростом всего народного хозяйства СССР. Товарооборот увеличился с 19 миллиардов рублей в 1930 г. до 49 миллиардов руб. в 1933 г. Выросла сеть магазинов и товарных точек—с 184 тыс. в 1930 г. до 277 тыс. в 1933 г. Совершенно вытеснены из товарооборота частный продавец и посредник.

Одержанная на участке товарооборота победа пришла не самотеком, а она была организована нашей партией под руководством ленинского ЦК ВКП(б) и любимого вождя тов. Сталина. Нанесен решительный удар по высокомерному, барскому отношению к развитию советской торговли. Партия заставила понять, что „советская торговля—есть наше родное, большевистское дело“ (Стalin). Некоторые успехи развития советской торговли и в нашем районе бесспорно имеются, они очевидны. Но вместе с тем они совершенно недостаточны, чтобы удовлетворить потребности предъявляемые возросшей экономикой нашего района.

Чтобы более или менее удовлетворить потребность колхозников и всех трудящихся нашего района в промтоварах, одна лишь потребкооперация должна в 1934 году сдвинуть товарооборот в 4 миллиона 100 тыс. руб. почти в два раза больше фактического товарооборота 1933 года (2200 тыс. рублей).

Это значит, что одна лишь потребкооперация должна продать на каждое хозяйство промтоваров 455

Выходит 6 раз в месяц  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 1 месяц . . . . . — р. 30 к.  
на 1 год . . . . . 3 р. 60 к.  
Адрес редакции:  
ст. Ижморская.

### ЧИСТКА ИЖМОРСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

На 1-е июля прошли чистку 51 коммунист или 19 проц. к общему составу организации, в том числе членов ВКП(б)—30 чел., кандидатов—21 чел. Исключено: членов

ВКП(б)—7 человек, кандидатов—5 чел. Переведено из членов в кандидаты—3 чел. из кандидатов в сочувствующие—6 чел.

### ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Женщина, нацменка на общественной работе, на участке преодоления трудностей строительства социализма, есть наша гордость—достигнутая большими усилиями классовой борьбы на фронте преодоления пережитков традиций старого загнившего мира.

Перед нами Амия Ахметова, избач Теплой Речки.

Дочь Бакинского рабочего, участвует в революционном движении вместе с отцом с 14 лет. 4 раза ранена. С 1914 г. работает на производстве. В 23 г. вступает в члены ВЛКСМ. С 1926 года член партии.

С 1931 года работает в Сибири в детучреждениях. С 1932 года избач в Теплой Речке.

Энергичный работник! Попадает в тяжелые условия работы в татарскую деревню, с наличием бандитских элементов.

Беспрерывная борьба за внедрение культуры, за улучшение быта, борьба с пьянством, хулиганством, произволом. Она отстаивает помещение под клуб, избу-читальня, развертывает массовую работу, организует кружки и пр.

В период с.-х. политических кампаний работа переносится на производство в бригады. Выпускает стенгазеты, открыто критикует недостатки в работе, развертывает соцсоревнование, ударничество.

Выпускает стенгазету за соцсоревнование конюхов, за подготовку к весенне-посевной кампании: сбруи сельхозинвентаря, за сохранность тягловой силы, сохраняет от падежа 9 лошадей.

— Держится как есть коммунисткой,—отмечают колхозники.

— На вряд ли кто согласился бы при таких условиях работать в Теплой Речке,—отмечает тов. Тазеев, а она не бежит с трудового фронта, несмотря на то, что ей не идут на встречу, плохо помогают, не создают условий в работе.

Такие работники нужны партии. Стойко и вперед борись тов. Ахметова за выполнение всех сельскохозяйственных политических задач!

Большое внимание со стороны общественности таким работникам, как тов. Ахметова.

Кренц.

### НЕ УПУСТИТЬ МОМЕНТ ПО СИЛОСОВАНИЮ, ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫМИ КОРМАМИ

Колхозники с.-хоз. артели „Красный герой“ Н.-Славянского сельсовета 30 июня приступили к закладке силоса. Уже заложили 9 тонн. Силосование сопровождается большим энтузиазмом колхозников.

На силосовании занято 23 колхозника-ударника. Организовано четыре звена: звено косцов—8 человек, сгребальщиков—4 чел., возчиков 6 чел. и звено трамбовщиков.

Рабочая сила расставлена в сочетании одной работы с другой. Процесс по закладке силоса проходит по-ударному. Колхозники дают сло-

во преподанный план по силосованию 965 тонн—перевыполнять.

Руководители колхозов: „Кр. Путоловец“—Яковлеву и „Гигант“—Власову, которые на совещании при МТС старались доказать „ненужность силосования“, должны на конкретных примерах колхозников-ударников с.-хоз. артели „Кр. герой“ отказаться от своих оппортунистических вылазок о „бесполезности силоса“ и организовать за кладку такового.

Агроном Юнеев.

### Самотек губит дело прополки и подготовки к уборочной

Сорняки засели на полях колхоза „1-е Мая“ (Н.-Славянка), отнимая влагу и истощая почву. Это особенно беспокоит правление колхоза. К прополке приступили только 28 июня.

На работу многие не выходят; из 71 трудоспособных женщин и подростков—девчат в колхозе на работе участвует от 40 до 50 человек. Остальные вынуждены сидеть дома с ребятами. Помещение под детские ясли начали ремонтировать только сейчас и то черепа шьими темпами. Когда они открываются, неизвестно.

На днях начнется сенокос. Колхоз к нему совершенно не готов. Оперативные задания бригадам не даны. Потребность в сене не зна-

ют. Звенья не организованы. Литовки, грабли и др. инвентарь не готовы.

К ремонту хлебоуборочного инвентаря не приступили, все еще ищут кузнеца.

Инспектора по качеству: Ишмулин Г., Костенко М. и Капланов С. стоят в стороне от прополки и подготовки к уборочной и сенокосу, с момента окончания сева без действуют. Пред. колхоза Лесинов все дело предоставил самотеку, часто пьяствует.

РайЗО должно крепко встремнуть руководство колхоза, устроить прорывы в прополке и в подготовке к сено и хлебоуборке.

Горянинов.

## ЗА ТОЧНЫЙ УЧЕТ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА

Постановлением СНК ССР от 3/VI—34 года № 1306, одновременно с налоговым учетом на 1934—35 год, обязывается во всех хозяйственных организациях, колхозах, у колхозников и единоличников полностью учесть весь скот по количеству и возрастным группам.

Делу учета скота—первичные партийно-комсомольские организации, сельсоветы и руководство колхозов должны придать исключительное политическое значение, обращая особое внимание на качество учета.

Правильная постановка и проведение учета вскроет действительное состояние животноводства в районе и как выполняется решение 17-го партсезда в каждом сельсовете и колхозе.

Несомненно недобитки кулачества попытаются запутать дело учета, будут вести свою гнусную агитацию за укрытие поголовья скота.

Опыт учета скота на 1/I—34 го-

да показал, что в некоторых сельсоветах (Воскресенка, Троицк, Н.-Славянка и др.), вследствие допущения самотека и отсутствие классовой бдительности имело место—укрытие скота на 12 проц. поголовья.

О важности учета скота провести широкую массово-разъяснительную работу, обсудить на собраниях колхозников, единоличников и членов профсоюзов.

Всяким попыткам классового врага, сорвать дело учета скота должен быть дан сокрушительный отпор.

За укрытие скота и запутанность учета виновные будут строго отвечать.

За хорошую постановку учета скота лучшие работники будут премированы, из фондов 10 проц. скидки от суммы сельхозналога.

Учет скота провести образцово. Ни одной головы скота не должно оставаться не учтенной! **Сабянин.**

## ВСЕМ ПРОКУРОРАМ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Данные прокуратуры Союза ССР указывают на неисполнение рядом прокуроров постановления СНК Союза ССР от 3 июня об учете скота за июнь и июль, допуская волокиту по делам об утайке скота от учета.

Предлагаю обеспечить неуклонное проведение постановления пра-

вительства и привлечение к уголовной ответственности виновных в утайке и срыве учета скота, организуя немедленное расследование этих дел и судебно-показательные процессы.

Мероприятия сообщите мне.  
**Анулов.**

## Дети наше будущее... и м все лучшее

Одна из основных политических задач 2-й пятилетки—„улучшение благосостояния рабочих и колхозников“.

Тундинским сельсоветом и правлением колхоза „Красная звезда“ организованы детсад и ясли для того, чтобы женщины могли свободно работать в колхозе. Эти детские учреждения являются и очагами внедрения методов коммунистического воспитания — молодого поколения.

Задача не легкая. Прежде всего нужно добиться, чтобы эти детучреждения имели авторитет, чтобы женщины колхозницы, оставив ребенка в надежных руках, могли спокойно работать на производстве.

Формальная подготовка... „Лишь бы открыть, за будущее не отвечаем“. Таково отношение руководителей колхоза „Красная звезда“. Помещение под ясли хорошее, но использовано не так как нужно. Зачем в доме кухня когда она находится в 30 метрах в отдельном помещении? В доме нет изолятора, нет спальни для грудников, это больше чем необходимо.

Питание...—на что это похоже? Каша из охвостья из под сортировки. Молоко носят матери в бутылках—иногда кислое, когда нуж-

### Поправка

В № 6 „Знамя ударника“ на 2-й странице в информации „О первенствовании Народного Комиссариата по Военным и Морским делам в Народный Комиссариат Обороны Союза ССР“ допущена ошибка. Напечатано: „Заместители Народного Комиссариата Обороны ССР... следует читать „За местителями Народного Комиссариата Обороны ССР...“

### По следам писем

В № 2 нашей газеты была опубликована заметка, „Взыскать за убытки“ причиненные варварским отношением к тягловой силе в колхозе им. „Ворошилова.“ Ольговский сельсовет сообщил, что факты изложенные в заметке подтверждены. Дело передано прокурору.

## ПЕРЕРОЖДЕНЦЫ ИЗ ЛОМАЧЕВКИ

В колхозе „Пробуждение“ Ломачевского сельсовета игнорируют постановление партии и правительства, об охране конского поголовья.

Бригадир 2-й бригады т. **Мурзин Аним**—совершенно не обращал внимания на лошадь, в результате из 23 лошадей имеется только 9 лошадей здоровых, а больных 14 лошадей, у которых побиты плечи и спины.

За лошадь в бригаде никто не отвечает и за безобразия, за варварство над лошадью никто не привлечен к ответственности.

Со стороны руководителей колхоза потеряна революционная бдительность. Часто занимаются пьянством, 18 июня 34 г., на общем собрании единоличников выступал зам. председателя колхоза тов. **Кулин**, пьяный, с антиколхозной речью, против трудающих единоличников, го-

воря: — „Нам нужно отделяться от единоличников, сделать непроходимую границу. Вы (единоличники) все вредители, мешаете колхозному строительству“.

Председатель колхоза тов. **Баровский** такого же мнения о единоличнике и пожалуй вдохновитель этого. Он заявлял: „если коме в контору заходит единоличник, то меня режет как ножом, думаю, зачем пришел ко мне вредитель?“

Председатель сельсовета **Попов**, коммунист систематически пьянствует. Ему некогда вникать в колхозные дела и пресечь безобразия, организовать беспощадный отпор попыткам классового врага и его агентам, оппортунистам, дезорганизующих колхозное строительство.

Такие дела „руководителей“ колхоза „Пробуждения“ и сельсовета безнаказанными остаются не могут.

**Кибенев Т. А.**

## Письмо председателя колхоза редакции „Знамя ударника“

„Сов. Сибирь“ писала о развитии животноводства, а также есть постановление бюро РК ВКП(б) о сохранении молодняка и постройке скотных дворов.

В осуществление этих директив о животноводстве, сельхозартель „Путь Сталина“ Н.-Николаевского сельсовета заключила договор с РайЗО на постройку типового двора для свино-товарной фермы. Деятник был еще до посевной. Сейчас мы к постройке приступили.

Писали в райЗО, чтобы десятник выехал посмотреть, дать указание и наметить телятник и овчарник, но до сих пор никого нет. Я, предправления Мозгунов ез-

ди лично сам, говорил об этом, но десятник отказался, требуя оплату договоров, тогда как наших колхозных денег за райЗО больше 2000 руб. Я предлагал им сделать перерасчеты. Не желая делать расчетов десятник заявил: — „Мы обслуживать вас в таком случае не будем“.

Просим редакцию „Знамя ударника“ побудить таких чиновников и помочь колхозу в строительстве.

**Мозгунов Я.**

\* \* \*

Редакция просит прокуратуру потребовать чиновников строителей из райЗО и заставить обслуживать колхозы.

## НЕТ БОРЬБЫ ЗА КАЧЕСТВО

В Китатском ОРСе работники получают приличное жалование, но к делу относятся безобразно.

Зав. сельхоз сектором **Лялин В. И.**, приезжая на „Майский“ участок, конкретных установок в работе не дает, а только администрацирует, бесхозяйственно расходует средства.

Он купил два ящика рассады за 800 руб., которая на месте была погнившая на 50 проц., а когда посадили, то осталось хорошей только 25 проц.

Агроном **Гендрик Ф. И.** ездил за этой рассадой тоже проглядел.

В дер. Ляляжке можно купить лучшей рассады за 140 руб. ящик, два ящика стоили бы 280 рублей, а не 800, тем самым была бы экономия в сумме 520 рублей.

Агроном **Гендрик** вообще не сле-дит за качеством посева. Плохо посеяли и огурцы, в некоторых лунках нет ни одного всхода.

Люди халатничают начальнику ОРСа необходимо их призвать к порядку.

**Ермолов.**

## РУКОВОДИТЕЛИ ОРСА НЕ ЗАБОТЯТСЯ О РАБОЧЕМ СНАБЖЕНИИ

Отдел рабочего снабжения Китатского леспромхоза игнорирует постановления партии и правительства об улучшении материально-бытового положения рабочих.

Отпуск рабочим продуктов снабжения со своего пригородного хозяйства производится не по конвенционным ценам, а в два с половины раза дороже.

Вот например в „Майском“ участке ОРСа имеется своя пасека в 58 ульев, мед от которой, вместо цены 2 руб. за килограмм, продают по 5 рублей.

Рабочие не могут купить прополки по такой дорогой цене, руководителей ОРСа же это не касается, у них одна цель, „лиць бы только по-дороже взять“.

Они не борются за снижение административных расходов и с растратами, которые процветают в ОРСе.

**И. Ермолов.**

\* \* \*

Рабочему должен потребовать без условного выполнения обязательств по коллективному договору.

## ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

В 5-ом номере нашей газеты „З. У.“ была помещена заметка „Наназать хулиганов - шовинистов“. Въездом на место представителем редакции и прокурором вокруг заметки проведена массовая разъяснительная работа.

Колхозники „1-е мая“ и „Утро

Сибири“ осудили поступки хулиганов-шовинистов.

Мокробородов Р., Чумаков и Яковлев, райпрокурором привлечены к уголовной ответственности.

Ответственный редактор **Т. Медведев.**